

Protokoll: 37. Sitzung des
Fachschaftsrates 2023/24 und 1.
Sitzung des Fachschaftsrates
2024/25 der Fakultät für
Geowissenschaften, Geotechnik
und Bergbau



Ort: FSR 3 Büro, Otto-Meißner-Bau

Datum: 24.05.2024

Anwesenheit

X Hagen Armin Knut Bräuer	X Leonore Marleen Rimpel
X Simon Fuhrmann	X Lili Tautz
E Benjamin Hartmann	X Jenny Zirkler
X Matthias Markus Kemter	X Leon Müller (neues FSR Mitglied)
X Björn Leinhos	X Anja Müller (neues FSR Mitglied)
X Pascal Plachy	X Lukas Ulbrich (neues FSR Mitglied)

Gäste: Kay Hager Gerd Gehrisch
Sophie Farkov Katrin Ortlepp ab 17:13 Uhr

Ab der Konstituierung des neuen FSR waren Matthias Markus Kemter und Björn Leinhos als Gäste anwesend.

X... anwesend, E... entschuldigt, A... abwesend

Unterschriften:

Sitzungsleiter*in:

Matthias Kemter

Protokollant*in:

Hagen Bräuer

Inhaltsverzeichnis

1	Begrüßung, Anwesenheit und Beschlussfähigkeit	3
2	Änderung der Tagesordnung	3
3	Protokollannahme	3
4	Wichtiges Aktuelles	3
5	Abschlussworte des Vorsitzenden	3
6	Entlastung des Vorsitz	3
7	Vorstellung der FSR-Mitglieder	3
8	Konstituierung des neuen FSRs	4
8.1	Wahl des Vorstandes	4
8.2	Vergabe weitere Posten	4
9	Wahl und Entsendungen in den StuRa	5
10	Kommunikation im neuen FSR	5
11	Schlüssel und Büroübergabe an den neuen FSR	5
12	Termin nächste Sitzung, Termin Bürozeit	5

1 Begrüßung, Anwesenheit und Beschlussfähigkeit

Mit der Anwesenheit mit 8 von 9 Mitgliedern ist der FSR 3 beschlussfähig. Sitzungsbeginn war 16:40 Uhr.

2 Änderung der Tagesordnung

Der TOP 9 wird in 'Wahl und Entsendung in den StuRa' umbenannt und der TOP 10 'Kommunikation im neuen FSR' wird hinzugefügt.

3 Protokollannahme

Das Protokoll der 36. Sitzung wurde mit folgenden Stimmen angenommen

Ja	Nein	Enthaltung
8	0	0

4 Wichtiges Aktuelles

Es gibt wieder Beschwerden über Alan McDonnall. Der Sache wird nachgegangen und der neue FSR wird entsprechend reagieren.

Die Firma, bei der wir den Merch drucken lassen, hat uns eine Mail geschrieben, dass ein Siebdruck für keines der Produkte möglich ist. Daher ist nun die Frage, ob wir die Personen mit den stornierten Bestellungen nochmal anschreiben und ihnen die neuen Informationen mitteilen. Es wird eine Mail an alle geben, die bestellt haben. In dieser werden sie informiert, weshalb es so lange dauert. Die Personen mit den stornierten Bestellungen werden auch nochmal angeschrieben (darum kümmern sich Leonore und Jenny).

5 Abschlussworte des Vorsitzenden

Die Rede des Vorsitzenden wird im Anhang hinzugefügt. Als FSR danken wir Matthias, dass er für ein Jahr unser Vorsitzender war und den FSR 3 so gut geführt hat.

6 Entlastung des Vorsitz

Die Entlastung des Vorsitzenden Matthias und des Stellvertreter Hagen wurde einstimmig angenommen.

7 Vorstellung der FSR-Mitglieder

Es haben sich sowohl die drei neuen Mitglieder Anja, Leon und Lukas als auch die wiedergewählten Mitglieder Jenny, Leonore, Lili, Pascal, Simon und Hagen vorgestellt.

8 Konstituierung des neuen FSRs

8.1 Wahl des Vorstandes

Alle Wahlen fanden geheim statt. Gerd, Matthias und Sophie haben die Wahlen durchgeführt.

Vorsitz:

Zur Wahl standen Lili und Hagen. Hagen wurde mit folgenden Stimmen zum Vorsitzenden gewählt.

Lili	Hagen
3	6

Stellvertreter*in:

Zur Wahl standen Lili, Anja und Leonore. Lili wurde mit folgenden Stimmen zur Stellvertreterin gewählt.

Lili	Anja	Leonore
7	2	0

1. Finanzer*in: Zur Wahl standen Jenny und Leonore. Jenny wurde mit folgenden Stimmen zur 1. Finanzerin gewählt.

Jenny	Leonore
9	0

2. Finanzer*in: Zur Wahl standen Leonore, Simon, Lukas und Anja. Leonore wurde mit folgenden Stimmen zur 2. Finanzerin gewählt.

Leonore	Simon	Lukas	Anja
9	0	0	0

8.2 Vergabe weitere Posten

Öffentlichkeitsarbeit:

Um die Aufgaben der Öffentlichkeitsarbeit werden sich Anja und Lukas kümmern.

Internationals:

Um die Aufgaben auf internationale Studierende der TUBAF werden sich Leonore und Leon kümmern.

Event: Um die Aufgaben bezogen auf Events wird sich Pascal kümmern.

Awareness: Die Ansprechpartner zum Thema Awareness werden Leon und Jenny sein. Simon wird sich um das Ausarbeiten von Konzepten zur Awareness kümmern.

Inventar:

Um die Aufgaben zum Inventar wird sich Lukas kümmern.

Kommunikation/ Hochschulpolitik:

Um die Kommunikation mit anderen Gremien und die Hochschulpolitik werden sich Anja und Simon kümmern.

9 Wahl und Entsendungen in den StuRa

Die vorgeschlagenen Kandidat*innen für die Entsendung in den StuRa waren: Katrin Ortlepp, Sophie Farkov und Maik Schlegel. Alle vorgeschlagenen Kandidaten wurden auch gewählt und sind somit in den StuRa entsendet. Die Stimmen sahen wie folgt aus:

Katrin	Sophie	Maik
11	8	7

10 Kommunikation im neuen FSR

Für die Kommunikation im neuen FSR wurde sich entschieden hauptsächlich WhatsApp zu verwenden. Simon richtet dafür eine Community ein, damit die Kommunikation übersichtlicher ist. Für den Austausch von Dokumenten wie z.B. Protokolle wird aber Matrix genutzt.

11 Schlüssel und Büroübergabe an den neuen FSR

Die Schlüssel aus der alten Legislatur wurden alle abgegeben und an alle Mitglieder des aktuellen FSRs verteilt.

12 Termin nächste Sitzung, Termin Bürozeit

Nächste Sitzung ist am Dienstag den 28.05.2024 um 11:30 Uhr im FSR 3 Büro im Otto-Meißner-Bau. Die neue Bürozeit muss noch festgelegt werden.

Anhang: Abschlussworte des Vorsitzenden

Lieber FSR3,

nach einem Jahr und einem Tag geht die Legislatur zu Ende. Wir hatten 36 Sitzungen in denen durchschnittlich 6,36 FSR-Mitglieder anwesend waren, eine ausreichende, aber trotzdem verbesserungswürdig Quote. Nur bei 4 Sitzungen waren wir vollzählig.

Auch wenn unser Start nicht ganz einfach war, haben wir ganz vernünftige Arbeit geleistet. Viele von euch waren neu im FSR und die Alte Legislatur hatte uns einiges an Arbeit übriggelassen.

Nicht die Fehler der letzten Jahre haben wir behoben, sondern auch einiges an Events geplant und organisiert. Wie:

- Bunter Campus
- Sommerfest
- Erstiwochen mit Schnipseljagd, Nachtwanderung, Erstikennenlernabend
- Gewinnen gegen die Fak1 bei Schlag die Fakultäten
- Wachsmatscherei bei Weihnachtsmarkt
- Barbarfeier (lustige Zitate aus dem Gäste Buch vorlesen)
- Neujahresbowling
- Erstikennenlernabend im Sommersemester
- Und eine alte Idee wiederbelebt mit Geo meets Geo

Events waren auch nicht das Einzige, was wir gemacht haben. Unter anderem 42 Instagram-Beiträge gestaltet, mit vielen Finanzanträge in die Zukunft der Studis investiert und unzählige Mails geschrieben und beantwortet.

Natürlich lief nicht alles glatt dieses Jahr. Bei einer zufälligen Gruppe an Menschen kam an manchmal auch zu nervigen sozialen Konflikten und öfters musste ich FSR-Mitglieder daran erinnern ihre Aufgaben zu erledigen.

Trotzdem erinnere ich mich sehr gerne an die Zeit im FSR. Besonders an die Telefonate mit euch, wenn ich irgendwas wissen wollte. An die fast immer Reibungslosen Events an die tollen und ab und zu alkoholreichen Zeiten im Büro und an die Begrüßung zum Sitzungsbeginn.

Ich danke euch für eure Arbeit im FSR für eure investierte Zeit und Kraft, die ihr für die Fachschaft aufgebracht habt und wünsche der neuen Legislatur viel Energie, Motivation und Vor allem viel Spaß.

Glück Auf!